

華夏綠洲助學行仍任重道遠



與會領導嘉賓和澳門團合影



澳門師生代表、內地愛心人士為華夏綠洲助學行動捐款。

保護生態環境 助力西部教育 華夏綠洲助學行仍任重道遠

【本報駐北京記者鑽怡廿八日電】由中國林業生態發展促進會和澳門中華教育會等單位主辦的華夏綠洲助學行動十五周年暨推薦西部留學生工作十周年工作會今日在北京舉行。以澳門中華教育會理事長鄭洪光任團長的澳門團一行三十人、澳門特別行政區政府駐北京辦事處主任代表、西部青年代表及內地有關單位領導逾百人出席活動。

會議回顧華夏綠洲助學行動發起過程，總結活動開展以來所取得的成績和產生的社會影響；匯報推薦西部留學生十年工作情況及未來目標。

澳門貢獻巨大

原林業部副部長蔡延松充分肯定華夏綠洲助學行動。指出澳門回歸祖國後，為祖國建設作出巨大貢獻，尤其是澳門市民為了華夏綠洲助學行動的持續開展，年復一年，一批代表接着一批代表到內地參加活動。華夏綠洲助學行動自開始就樹立遠大目標，為祖國西部教育、為祖國生態環境保護，任重道遠，大家還要繼續努力。

足跡遍佈各地

中國林業生態發展促進會青少年委員會主任、北京廣發青少年文化交流中心主任王愛軍匯報華夏綠洲助學行動十五年工作情況。自二〇〇六年起，華夏綠洲助學行動在陝西、山西、河北、西藏、甘肅、青海、新疆、寧夏、雲南、內蒙古等全國十餘個省份、二十餘個縣（旗），以及北京、澳門、香港、大連、西安等城市同時展開。

十五年堅持開展扶貧助學、生態教育以及八項具體工作。以捐贈、走訪、研學、植樹、科普等形式在全國各地開展活動，每年吸引數十萬青少年及家長參與。

資助萬三學生

十五年共資助西部學生一萬三千餘名，贈送電腦一千二百餘台，接待西部參加研學的師生一千六百餘名，推薦赴澳門留學的西部大學生四十七名。共組織城市師生、家長赴西部考察、走訪七千餘人，綠化植樹十萬餘棵，捐出圖書三十萬餘冊、發送生態宣傳畫冊一萬餘冊、及大量生態活動音視頻資料等。每年評選青少年綠色大使總計十五萬人次，參加捐贈、植樹、科普講座、大賽、演出等活動人數超過七百餘萬人次。通過各種



- 本版標題導航
- 華夏綠洲助學行仍任重道遠
- 西部學生來澳求學收穫豐
- 尾崎蒼石書法篆刻展揭幕
- 《澳門美術》雜誌首發
- 新聞特搜

形式，組織社會捐款合計二千四百餘萬元。其中澳門捐款一千四百餘萬元。內地及其他地區捐贈一千餘萬元。

第一批赴澳門留學、今年已畢業六年的山西大寧縣王曉娟在工作會上談及感受。指出十年後的今天再次在北京相聚，想對主辦方道一聲感謝，感謝給西部邊遠地區的孩子提供援助與支持；也要對母校澳門理工學院道一聲感謝。大學四年學到的不僅是書本知識，更學會如何做一個對社會有用的人。希望組織單位能夠持續開展下去，為提高西部教育水平，為培養西部人才提供更好的機會和條件。

澳門中華教育會理事長鄭洪光表示，十五年助學行動取得的成績有目共睹，作用和社會影響越來越大。

華夏綠洲助學行動新一屆主任、中央駐澳門聯絡辦原副主任宗光耀在致辭時表示，在過去的歲月裡，北京、澳門及各地組織單位捐資助款等一系列眾多活動，使城市與鄉村的青少年受到教育，走出一條條燦爛的人生道路。

中國林業生態發展促進會副秘書長姜燕匯報推薦西部留學生十年工作情況。澳門師生代表、內地愛心人士捐贈華夏綠洲助學行動，其中包括澳門師生及社會各界二〇二〇及二〇二一年籌得的捐款六十六萬〇二百港元；澳門大學、澳門科技大學、澳門理工學院、澳門旅遊學院代表向二〇二一年被推薦的七名西部留學生頒發入學通知書、贈送電腦、服裝；西部、澳門青少年代表向二〇〇六年至今發起和組織華夏綠洲助學行動的單位獻上哈達、贈送榮譽杯；澳門天主教學校聯會副理事長、澳門團副團長劉麗妹向華夏綠洲助學行動二〇二一年研學團授旗。最後，工作會在集體合唱《歌唱祖國》的歌聲中落下帷幕。

會後澳門團一行還將前往河北承德參觀考察。

[下一篇](#) ▶

地址：中國澳門特別行政區慕拉士大馬路218號 社長：陸 波 [HTTP://WWW.MACAODAILY.COM](http://www.macaodaily.com)

電話：+853 2837-1688 電郵：helpdesk@macaodaily.com 廣告課：+853 2837-1606 廣告價格**(1)(2)**手機廣告

圖文傳真：採訪課 +853 2833-1998 廣告課 +853 2834-7798 +853 2832-9203 發行課 +853 2837-0033 副刊課 +853 2832-2630

澳門日報，版權所有，未經同意，不得轉載



[設為首頁] | [返回主頁]

今日日期： 2022年9月30日 星期五 版面導航



當前報紙日期： 2021年7月29日 星期四

◀ 上一篇 下一篇 ▶ 放大 縮小 默认

西部學生來澳求學收穫豐



組委會向二〇〇六年至今發起和組織華夏綠洲助學行動的單位獻哈達、贈送榮譽杯。



組委會向今年被推薦的七名西部留學生贈送筆記本電腦、服裝。

西部學生來澳求學收穫豐

【本報駐北京記者王維廿八日電】“在澳門，如果學習、生活上有困難，不要怕，我們和老師都是你堅實的後盾。”面對七名即將前往澳門高校求學的西部新生，四名同樣受益華夏綠洲助學行動的往屆留學生學長，通過親身經歷，勉勵新生克服困難、不斷進步。

當日，華夏綠洲助學行動十五周年暨推薦西部留學生工作十周年工作會在北京召開。大會開始前，專門為今年推薦的西部留學生舉行座談會。四名學長鼓勵新同學在澳門安心學習，全面發展、鍛煉，成長成才，用所學之技回報社會。

七教育機構參與

華夏綠洲助學行動組委會副主任王愛軍介紹，澳門回歸祖國後，澳門中華教育會、澳門大學、澳門理工學院、澳門旅遊學院、澳門科技大學、澳門天主教學校聯會、澳門公職教育協會作為發起組織單位，十五年來通過不同形式在全國各地開展活動。如今所有組委會推薦的西部大學生，無論在校的，還是已經畢業的，都非常感恩社會，積極參與到華夏綠洲助學行動中，為社會公益事業作貢獻。

感恩定回報社會

“能夠成為華夏綠洲助學行動資助的一分子倍感榮幸。”來自陝西定邊縣的劉保君即將從澳門大學畢業，感恩四年大學生活收穫頗豐。指出華夏綠洲助學行動給予的不只是經濟支持，更多的是老師如家人般的鼓勵與教育。

目前在澳門科技大學讀書的白家玉表示，不管在學習中遇到再大困難，也要堅持努力學習，將來投身到所學專業崗位之中，創造價值，奉獻社會。

對於生長在貧困地區的學子高天宇來說，能夠拿全額助學金到澳門旅遊學院讀書，是難得的機遇。不僅獲學校推薦參加多倫多大學戰略領導力與團隊創新的培訓課程，還得到由學院獎學金資助，到葡萄牙埃武拉大學大力士實驗室半年的實習機會。

堅持公益獻愛心

“從一元錢到百萬元的捐贈；從商店募捐零散錢的收集、到學校師生年復一年的零用錢捐贈；從央企的捐贈，到鄉村企業的熱心出資，作為社會公益項目持續發展的支撐點，華夏綠洲助學行動每年的捐贈款項全部來自北京、澳門及海內外社會各界愛心人士、企業單位、社會團體及學校。”王愛軍說，所有捐贈全部會用於助學行動，相信未來一定會感染更多人加入華夏綠洲助學行動。



第A07版：澳門

上一版 ◀ ▶ 下一版

- 1 本版標題導航
- 2 華夏綠洲助學行動仍任重道遠
- 3 西部學生來澳求學收穫豐
- 4 尾崎蒼石書法篆刻展揭幕
- 5 《澳門美術》雜誌首發
- 6 新聞特搜